
Roma, 08 giugno 2017

CORTE FEDERALE D’APPELLO

Ia SEZIONE

RIUNIONE GIOVEDI’ 8 GIUGNO 2017

1. Ricorso  Sig.  ZAPPINO  Massimo  Zelindo

(all’epoca dei fatti tesserato per le società Taranto,

Como, Varese e Frosinone)

avverso la sanzione:

- ammenda di € 10.000;

inflitta  al  reclamante  per  violazione  dell’art.  1  bis,

comma 1 C.G.S., in relazione a quanto previsto dagli

artt.  10,  comma  1  e  15,  commi  1  e  10  del

Regolamento Agenti di calciatori, seguito deferimento

del  Procuratore  Federale  –  nota  n.  330  pf13-14

AM/SP/ma  del  15.7.2016  (Delibera  del  Tribunale

Federale Nazionale – Sezione Disciplinare - Com. Uff.

n. 74 del 11.4.2017)

2. Ricorso Sig.  PIANGERELLI Luigi (all’epoca

dei  fatti  calciatore  tesserato  per  la  società  A.C.

Cesena S.p.A.)

avverso la sanzione:

- ammenda di € 9.000;

inflitta  al  reclamante  per  violazione  dell’art.  1  bis,

comma 1 C.G.S., in relazione a quanto previsto dagli

artt.  10,  comma  1  e  15,  commi  1  e  10  del

Regolamento Agenti di calciatori, seguito deferimento

del  Procuratore  Federale  –  nota  n.  330  pf13-14

AM/SP/ma  del  15.7.2016  (Delibera  del  Tribunale

Federale Nazionale – Sezione Disciplinare - Com. Uff.

La C.F.A., riuniti preliminarmente i ricorsi nn.

1, 2, 3, 4, 5, 6 e 7, dichiara ESTINTI i 

procedimenti e, per l’effetto, annulla le 

sanzioni inflitte.



n. 74 del 11.4.2017)

3. Ricorso  Calc.  BRIGHI  Matteo  (calciatore

attualmente tesserato con la società Bologna)

avverso la sanzione:

- ammenda di € 30.000;

inflitta  al  reclamante  per  violazione  dell’art.  1  bis,

comma 1 C.G.S., in relazione a quanto previsto dagli

artt. 4, comma 2 lettere d), f) e g) e 7, comma 1 lettera

b)  del  Regolamento Agenti,  seguito  deferimento del

Procuratore Federale – nota n. 330 pf13-14 AM/SP/ma

del  15.7.2016  (Delibera  del  Tribunale  Federale

Nazionale – Sezione Disciplinare - Com. Uff. n. 74 del

11.4.2017)

4. Ricorso A.C. CESENA S.P.A.

avverso la sanzione:

- ammenda di € 10.000;

inflitta  alla  reclamante  per  violazione  dell’art.  4,

comma 1 C.G.S. in ordine agli addebiti contestati ai

sigg.ri  Campedelli  Igor  e  Semprini  Marco,  seguito

deferimento  del  Procuratore  Federale  –  nota  n.  330

pf13-14  AM/SP/ma  del  15.7.2016  (Delibera  del

Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare -

Com. Uff. n. 74 del 11.4.2017)

5. Ricorso  Sig.  CAMPEDELLI  Igor  (all’epoca

dei fatti con poteri di rappresentanza della società

A.C. Cesena S.p.A.)

avverso la sanzione:

- inibizione di mesi 1;

inflitta  al  reclamante  per  violazione  dell’art.  1  bis,

comma 1 C.G.S., in relazione a quanto previsto dagli

artt.  10,  comma  1  e  15,  commi  1  e  10  del

Regolamento Agenti di calciatori, seguito deferimento

del  Procuratore  Federale  –  nota  n.  330  pf13-14



AM/SP/ma  del  15.7.2016  (Delibera  del  Tribunale

Federale Nazionale – Sezione Disciplinare - Com. Uff.

n. 74 del 11.4.2017)

6. Ricorso  Calc.  ANTONIOLI  Paolo  (all’epoca

dei fatti calciatore tesserato per le società SS Virtus

Lanciano 1924 S.r.l.  e  Alma Juventus Fano 1906

S.r.l.)

avverso la sanzione:

- ammenda di € 5.000;

inflitta  al  reclamante  per  violazione  dell’art.  1  bis,

comma 1 C.G.S., in relazione a quanto previsto dagli

artt.  10,  comma  1  e  15,  commi  1  e  10  del

Regolamento Agenti di calciatori, seguito deferimento

del  Procuratore  Federale  –  nota  n.  330  pf13-14

AM/SP/ma  del  15.7.2016  (Delibera  del  Tribunale

Federale Nazionale – Sezione Disciplinare - Com. Uff.

n. 74 del 11.4.2017)

7. Ricorso SPEZIA CALCIO S.R.L.

avverso la sanzione:

- ammenda di € 9.000;

inflitta  alla  reclamante  per  violazione  dell’art.  4,

comma 1 C.G.S. in ordine agli addebiti contestati al

proprio  tesserato  sig.  Spalenza  Giuseppe,  seguito

deferimento  del  Procuratore  Federale  –  nota  n.  330

pf13-14  AM/SP/ma  del  15.7.2016  (Delibera  del

Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare -

Com. Uff. n. 74 del 11.4.2017)

8. Ricorso  Calc.  MESBAH  DJAMEL  Eddine

(all’epoca  dei  fatti  calciatore  tesserato  in

successione, per le società US Lecce Spa, AC Milan

Spa, Parma F.C. S.p.A., A.S. Livorno S.r.l. e U.C.

Sampdoria S.p.A.)

avverso la sanzione:

La C.F.A., riuniti preliminarmente i ricorsi nn.

8, 9, 10 e 11, così dispone:

- Ricorso Calc. Mesbah Djamel Eddine:

PARZIALMENTE  ACCOLTO e,

per  l’effetto,  riduce  la  sanzione

dell’ammenda in euro 10.000;



-ammenda di € 14.000;

inflitta  al  reclamante  per  violazione  dell’art.  1  bis,

comma 1 C.G.S., in relazione agli artt. 16, commi 1ed

8,  e  20,  commi  2  e  9  del  Regolamento  Agenti

Calciatori,  seguito  deferimento  del  Procuratore

Federale – nota n. 1350/1071 pf14-15 AM/SP/ma del

28.7.2016 (Delibera del Tribunale Federale Nazionale

–  Sezione  Disciplinare  -  Com.  Uff.  n. 76  del

12.4.2017)

9. Ricorso Sig. CARPEGGIANI Bruno (all’epoca

dei fatti agente di calciatori)

avverso la sanzione:

-inibizione per mesi 2;

inflitta  al  reclamante  seguito  deferimento  del

Procuratore  Federale  per  violazione  dell’art.  1  bis,

comma 1 C.G.S., in relazione agli artt. 16, commi 1 ed

8, 19, comma 3 e 20, commi 2 e 9 del Regolamento

Agenti  Calciatori  –  nota  n.  1350/1071  pf14-15

AM/SP/ma  del  28.7.2016  (Delibera  del  Tribunale

Federale Nazionale – Sezione Disciplinare - Com. Uff.

n. 76 del 12.4.2017)

10. Ricorso  Calc.  GIALLOMBARDO  Andrea

(all’epoca  dei  fatti  calciatore  tesserato  per  la

società Ascoli Calcio 1898 S.p.A.)

avverso la sanzione:

-ammenda di € 9.000;

inflitta  al  reclamante  seguito  deferimento  del

Procuratore  Federale  per  violazione  dell’art.  1  bis,

comma 1 C.G.S., in relazione all’art. 16, comma 1 del

Regolamento Agenti  Calciatori  –  nota  n.  1350/1071

pf14-15  AM/SP/ma  del  28.7.2016  (Delibera  del

Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare -

Com. Uff. n. 76 del 12.4.2017)

- Ricorso  Sig.  Carpeggiani  Bruno:

RESPINTO;

- Ricorso  Calc.  Giallombardo  Andrea:

PARZIALMENTE  ACCOLTO e,

per  l’effetto,  riduce  la  sanzione

dell’ammenda in euro 5.000;

- Ricorso  U.S.  Lecce  S.p.A.:

ACCOLTO e, per l’effetto, annulla la

sanzione inflitta;



11. Ricorso U.S. LECCE S.P.A.

avverso la sanzione:

- ammenda di € 9.000; 

inflitta  alla  reclamante  per  la  violazione  dell’art.  4,

comma 1 C.G.S. in ordine agli addebiti contestati al

proprio  tesserato  sig.  Cipollini  Renato,  seguito

deferimento  del  Procuratore  Federale  –  nota  n.

1350/1071  pf14-15  AM/SP/ma  del  28.07.2016

(Delibera del Tribunale Federale Nazionale – Sezione

Disciplinare - Com. Uff. n. 77/TFN del 19.4.2017)


